
Intentions de vote à la Présidentielle de 2017
Sondage réalisé le jour du vote du deuxième tour de la Primaire de la droite et du centre

Novembre 2016
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Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 
Magalie Gérard, Directrice de clientèle au Département Politique – Opinion 
Gaspard Lancrey-Javal, Chef de groupe au Département Politique – Opinion 
Pierre-Hadrien Bartoli, Chargé d’études senior au Département Politique – Opinion
Maud Huguet, Chargée d’études au Département Politique – Opinion 
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Enquête réalisée en ligne le dimanche 27 novembre 2016 (*).

Échantillon de 6 093 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans
et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région de l’interviewé(e) et vote au
1er tour de l’élection présidentielle de 2012.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
 Le total de réponses peut être inférieur à 100%, la différence entre la somme et 100%

correspondant à la proportion de non réponses

Méthodologie d’enquête

(*) = Enquête réalisée dans un contexte où François Fillon était pronostiqué comme vainqueur de la primaire par 72% des Français.
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À la demande de Public Sénat- Assemblée nationale, Harris Interactive a interrogé ce dimanche 27 novembre un échantillon

de 6 093 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, sur leurs intentions de vote pour la

prochaine élection présidentielle. Deux configurations électorales ont été testées pour le 1er tour, en fonction de l’identité

du candidat du Parti socialiste : François Hollande ou Manuel Valls.

Quel rapport de forces au premier tour ?

 Dans l’hypothèse où François Hollande serait le candidat du PS, François Fillon arriverait aujourd’hui en tête des

votes exprimés au 1er tour, avec 26% des suffrages, devant Marine Le Pen (24%). Les autres candidats apparaissent

nettement en retrait : Emmanuel Macron recueille 14% des votes exprimés, et Jean-Luc Mélenchon 13%. Dans cette

configuration, le Président de la République sortant est crédité de 9% des votes. 6% des électeurs portent leur choix

sur François Bayrou, quand 3% privilégient Yannick Jadot ou Nicolas Dupont-Aignan. Nathalie Arthaud et Philippe Poutou

recueillent chacun 1% des voix.

 Parmi les Français qui avaient accordé leur confiance à François Hollande au 1er tour de la dernière élection

présidentielle de 2012, seulement un tiers (32%) déclarent une intention de vote en sa faveur pour la même

échéance cinq ans plus tard. Ceux-ci sont désormais 25% à lui préférer Emmanuel Macron, et 16% Jean-Luc

Mélenchon. À droite, 70% des électeurs de Nicolas Sarkozy en 2012 expriment aujourd’hui un choix en faveur de

François Fillon. Quand le socle de soutien à Marine Le Pen de 2012 reste très mobilisé : 87% de ses électeurs de 1er tour

en 2012 souhaitent lui renouveler leur confiance en 2017.
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 L’hypothèse qui verrait Manuel Valls candidat du PS n’a que peu d’impact sur le rapport de force observé pour le

1er tour : François Fillon (26%) et Marine Le Pen (24%) resteraient en tête avec un score inchangé. Jean-Luc Mélenchon

verrait son score augmenter à 15%, devançant Emmanuel Macron (13%). L’actuel Premier Ministre recueillerait le

même score que son Président : 9% des votes exprimés, quand François Bayrou atteindrait 7%. Aucun autre

candidat ne dépasserait les 2% des suffrages.

Et au second tour ?

 Ainsi, les intentions de vote exprimées aujourd’hui par les Français suggèrent qu’un duel entre droite et Front National

constituerait la configuration la plus probable à ce jour pour le second tour de l’élection présidentielle. Et dans cette

hypothèse, la prévalence de François Fillon face à Marine Le Pen est nette : les deux tiers des Français exprimant un

vote (67%) se prononceraient en faveur du candidat désigné par la primaire de la droite et du centre, quand un tiers

(33%) choisiraient la Présidente du Front National.

 Notons que dans cette configuration, 81% des électeurs de 1er tour de François Hollande en 2012 choisiraient François

Fillon, quand 19% indiquent qu’ils voteraient pour Marine Le Pen.



Intentions de vote à la Présidentielle de 2017 –
Premier tour 



Aux inscrits sur les listes électorales 
En %

Hypothèse avec François 
Hollande

Hypothèse avec Manuel Valls

Nathalie Arthaud 1% 1%

Philippe Poutou 1% 1%

Jean-Luc Mélenchon 13% 15%

François Hollande/Manuel Valls 9% 9%

Yannick Jadot 3% 2%

Emmanuel Macron 14% 13%

François Bayrou 6% 7%

François Fillon 26% 26%

Nicolas Dupont-Aignan 3% 2%

Marine Le Pen 24% 24%

Intentions de vote Présidentielle 2017- Premier tour
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Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ? – Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible



Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse François Hollande)
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Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ?– Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

1

1

13

9

3

14

6

26

3

24

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

François Bayrou

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

HYPOTHÈSE AVEC 
FRANÇOIS HOLLANDE 



Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse François Hollande) – par
électorats
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Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ?– Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

HYPOTHÈSE AVEC 
FRANÇOIS HOLLANDE 

Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse 
François Hollande)

Jean-Luc 
Mélenchon

François 
Hollande

Emmanuel 
Macron

François 
Bayrou

François 
Fillon

Marine Le 
Pen

TOTAL

TOTAL 13 9 14 6 26 24

Électorats 2nd tour de la Primaire de la droite et du centre 2016 

Alain Juppé 10 10 25 14 23 12

François Fillon 2 2 4 2 68 18

Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2012

Jean-Luc Mélenchon 73 6 7 1 3 3

François Hollande 16 32 25 6 9 8

François Bayrou 4 3 21 39 23 6

Nicolas Sarkozy 1 1 10 3 70 13

Marine Le Pen 1 2 8 87



Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse Manuel Valls)
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Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ?– Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

1

1

15

9

2

13

7

26

2

24

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Manuel Valls

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

François Bayrou

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

HYPOTHÈSE AVEC
MANUEL VALLS
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Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse Manuel Valls) – par
électorats

Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ?– Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

HYPOTHÈSE AVEC
MANUEL VALLS

Intentions de vote Présidentielle 2017 - Premier tour (hypothèse 
Manuel Valls)

Jean-Luc 
Mélenchon Manuel Valls Emmanuel 

Macron
François 
Bayrou François Fillon Marine Le Pen

TOTAL

TOTAL 15 9 13 7 26 24

Électorats 2nd tour de la Primaire de la droite et du centre 2016 

Alain Juppé 11 14 22 15 23 11

François Fillon 3 3 4 2 69 17

Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2012

Jean-Luc Mélenchon 78 5 6 2 1 3

François Hollande 20 30 23 7 9 8

François Bayrou 5 3 21 40 22 5

Nicolas Sarkozy 1 3 10 3 70 12

Marine Le Pen 1 1 2 8 87



Intentions de vote à la Présidentielle de 2017 –
Second tour



Intentions de vote Présidentielle 2017- Second tour
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Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ? Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

67

33

François Fillon

Marine Le Pen



Intentions de vote Présidentielle 2017- Second tour – par électorats
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Si le second tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de
chances que vous votiez ? Réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible

- À l’ensemble des Français inscrits sur les listes électorales, en % -

Intentions de vote Présidentielle 2017- Second tour

François Fillon Marine Le Pen

TOTAL

TOTAL 67 33

Électorats 2nd tour de la Primaire de la droite et du centre 2016 

Alain Juppé 80 20

François Fillon 83 17

Vote au 1er tour de l'élection présidentielle de 2012

Jean-Luc Mélenchon 79 21

François Hollande 81 19

François Bayrou 87 13

Nicolas Sarkozy 86 14

Marine Le Pen 13 87



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :
Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats
doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

